



ЭРТИЛЬ ПРАВОСЛАВНЫЙ

ФЕВРАЛЬ
2016 г.
№2 (30)

ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ НАСТОЯТЕЛЯ ХРАМА
В ЧЕСТЬ ИВЕРСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ ПРОТОИЕРЕЯ ВАСИЛИЯ ГРИШАНОВА.

Совор Вселенских Учителей и Святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста

Установление празднования трем вселенским учителям разрешило долгий спор среди народа Константинополя о том, кому из трех святителей следует отдавать предпочтение. Каждый из великих святителей казался для его последователей величайшим от чего среди христиан произошли церковные раздоры: одни называли себя василянами, другие - григорианами, третьи - иоаннитами.

По воле Божией, в 1084 году митрополиту Евхаитскому Иоанну явились три святителя и, объявив, что они равны пред Богом, повелили прекратить споры и установить общий день празднования их памяти. Владыка Иоанн тут же примирил враждующих и установил новый праздник в конце января - месяца в котором празднуется память каждого из трех святителей (1 января - Василия Великого; 25 января - Григория Богослова и 27 января - Иоанна Златоуста). Он же составил каноны, тропари и похвалы к празднику.

Молитва

О, пресветлии светильницы Церкви Христовы, Василие, Григорие и Иоанне, светом православных догматов



вся концы земли озарившии и мечем слова Божия хульных смущения и шатания ересей угасившии! Припадающе к вашему милосердию, с верою и любовью из глубины души вопием: предстояще Престолу Пресвятыя, Единосущныя, Животворящия и Нераздельныя Троицы, за Нюже словом, писанием и житием добре подвижастесь и души своя полагасте, всегда молитесь Ей, да укрепит и ны в Православии и единомыслии, и непоколебимем даже до смерти исповедании веры

Христовы, и во вседушевнем послушании Его Церкви Святых; да препояшет ны с высоты силою на вся невидимыя и видимыя враги наша; да соблюдет Церковь Свою незыблему от неверия, суеверия, ереси и раскола; да дарует народу нашему долгоденствие и во всем благое поспешение; пастырем нашим да подаст духовное трезвение и ревность о спасении пасомых, властем суд и правду, воином терпение, мужество и одоление на враги, сирым и вдовицам заступление, боля-

щим исцеление, юным благое в вере возрастание, старцам утешение, обидимым заступление и всем вся, ко временней и вечней жизни потребная, яко да в мире и покаянии, желанием спасения горяще, Господеви работающе, добрым подвигом подвижающеся, течение наше скончаем и сподобимся в Небеснем Царствии купно с вами всегда пети и славити Пресвятое и Великолепое имя Отца и Сына и Святаго Духа во веки веков. Аминь.

Тропарь, глас 4

Яко апостолов единокоравнии, и вселенныя Учителие, Владыку всех молитве, мир вселенней даровати, и душам нашим велию милость.

Кондак, глас 2

Священныя и Боговещанныя проповедники, верх учителей Господи, приял еси в наслаждение благих Твоих и упокоение; труды бо оных и смерть приял еси паче всякаго всеплодия, Едине прославляяй святыя Твоя.

Величание

Величаем вас, святителие Василие, Григорие и Иоанне и чтим святую память вашу; вы бо молитве за нас Христа Бога нашего.

<http://drevo-info.ru/articles/13633.html>

ВОСКРЕСНАЯ ПРОПОВЕДЬ В ДЕНЬ ПАМЯТИ

Во имя Отца и Сына, и Святого Духа. Сегодня в воскресном Евангелии, братья и сестры, мы слышали об исцелении слепого. Когда Христос подходил к городу Иерихону, то у ворот сидел слепой и просил милостыню. Услышав необычный шум, он спрашивает: «Что происходит?»

Ему ответили, что идет Иисус. Тогда слепой стал звать громко: «Иисусе, Сыне Давидов, помилуй мя». Так как он громко кричал, то ему запрещали окружающие. Но он еще громче звал: «Сыне Давидов, помилуй мя». Этот молитвенный вопль, обращенный ко Христу, не остался неслышанным. Христос подзывает его к Себе и спрашивает, что он желает получить. И слепой сказал, что он желает прозреть. Христос говорит: «Вера твоя спасла тебя, прозри». И происходит чудо исцеления – слепой стал видеть. Он стал прославлять Христа и пошел вслед за Ним. В этом Евангелии мы видим, что слепой исповедует Христа Сыном Давидовым. А кто же это Сын Давидов? Евангелист Матфей, когда приводит родословную, он называет Христа Сыном Авраама и Сыном Давида. То есть слепой исповедовал Христа Мессией, Спасителем, о котором говорили пророки. И когда слепому

запрещали, он стал сильнее кричать и призывать о помиловании. Он получил по своей вере: Христос его исцеляет.

Святая Церковь, приводя этот пример, и нам напоминает, как нам нужно молиться с вами, непрестанно зывая ко Христу. Порою Господь медлит исполнить наши прошения, испытывая нашу веру. Как часто мы говорим, что молитва не помогает, и бросаем молиться. Пример слепого нам показывает, что когда нам запрещают, когда нам мешают, нужно продолжать молитву. И молитва наша должна быть с верой, что, несомненно, Господь услышит нашу молитву и исполнит наши прошения.

Когда открывались мощи Святителя Тихона Задонского, то множество людей пришло на это событие. У одной женщины ребенок был слепой. Из-за множества людей женщине невозможно было приблизиться, чтобы поклониться святым мощам Святителя Тихона и приложить к ним своего ребенка. Что она делает. Она передает своего ребенка как свечку из рук в руки. Этот ребенок над головами как бы плыл, приближаясь к мощам Святителя Тихона. Когда его приложили, произошло чудо исцеления – к ребенку вернулось зрение. Это

записано при открытии святых мощей угодника Божия.

Господь говорит в Евангелии: «Просите и дастся вам, стучите и отверзется». Всякий, кто просит с верою, получает просимое. Но сегодняшним примером еще нам в назидание. Слепой не видел Христа, не ходил за Ним. Но он слышал, что говорит народ. А в Евангелии народ говорит разное. Одни говорят, что это Пророк, другие – Мессия, а третьи «лжецом» называли Христа. Но слепой поверил, что Иисус Христос – обещанный пророками Мессия. Он верил и надеялся, что получит от Него милость. Но за Христом ходили толпы людей, книжники и фарисеи, которые наизусть знали Священное Писание, знали пророчества. Ведь когда пришли в Иерусалим восточные волхвы, Ирод задает вопрос: «Где должен родиться Спаситель?» Ему говорят: «В Вифлееме». Знали все, видели чудеса, но не поверили. Это – слепота духовная. Когда человек духовно слеп, он не видит своих грехов, своего греховного состояния, не видит тех чудес, которые происходят вокруг него, не видит милости Божией. Книжники и фарисеи были духовно слепы. И когда они однажды спрашивают: «А что ж и мы слепы?» И Хри-

стос говорит: «Если бы вы слепы были, вы бы греха не имели. Но так как вы говорите, что видите, то извинения не имеете в своем неверии». И эта слепота духовная довела до того их, что они потребовали, чтобы Христа распяли. И даже когда услышали, что Христос воскрес из мертвых, они не хотели верить. Дают воинам деньги и говорят: «Молчите и скажите, что ученики ночью украли Его». Воины, которые охраняли, получив деньги, молчали о чудесных событиях Воскресения Христа. Так и в наше время сколько людей знают о Христе. Написаны целые книги и чудеса происходят, но многие остаются духовно слепыми, потому что грех как оковы связывает человека. Он не в силах их разорвать.

Мы часто ссылаемся на то, что кто-то нам виноват вокруг, но не мы сами.

Сегодня мы вспоминаем память новомучеников и исповедников Церкви Русской. Кто мог подумать перед 17-м годом, что народ отречется от царя, отречется от Бога, будет громить храмы, жечь иконы.

Когда Сергей Нилус, находясь в Оптиной Пустыни, стал открыто говорить об этих событиях, что грядет на Церковь

Продолжение на 3-й стр.

НОВОМУЧЕНИКОВ И ИСПОВЕДНИКОВ РОССИЙСКИХ

Окончание. Начало на 2-й стр.

бедствие и что многие отступят, то его духовенство выгоняет из Оптиной. Более того, потребовали от его духовного отца схиархимандрита Варсонофия, чтобы он осудил Сергея Нилуса. И когда старец отказался это делать, его удаляют из Оптиной Пустыни. Проходит совсем немного времени, и то, о чем предупреждал Сергей Нилус, совершилось. Произошла революция. Потекли потоки крови. Для того чтобы искупить свои грехи, пришлось омыwać их кровью. И пошли тогда в лагеря, тюрьмы, на голгофу и митрополиты, и епископы, и монахи, и священники, и простые люди. Когда читаешь воспоминания князя Жевахова, а он был свидетелем всех тех событий, то страшно становится. Как издевались над христианами. Можно сказать, что их муки были такими, как и во времена первых христиан. Но тогда действовала благодать Духа Святого, и мученики были ей укрепляемы. Не только головы рубили, но и руки, с живых сдирали кожу, морили голодом. Вспоминается пример Святителя Луки Войно-Ясенецкого. 14 суток его допрашивали, посадили в такое место, где ни сесть, а только можно стоять. 14 суток ему не давали спать, для того чтобы он отрекся от Бога.

Мы с вами не должны думать, что что-то заслужили, что храмы открыты. Это было дано нам ради покаяния и страдания новомучеников. Исповедники писали письма из лагерей, что они страдают за свои грехи. Никакого ропота от них нельзя было услышать. Но сравнить грехи тех, кто страдал, и сравнить грехи наши... Наверное, никакого сравнения нет. Во много раз мы сейчас больше грешим. И что же тогда нас ожидает? Что мы должны испытать, чтобы омыть эти свои грехи, свои преступления? Какой кровью и какими страданиями? Не нужно думать, что все хорошо и все спокойно. То же было и перед 17-м годом. Представьте себе, когда было открытие святых мощей преподобного Серафима Саровского, - 500 тысяч пришли, чтобы участвовать. А какое воодушевление было. Когда царь проходил, люди стояли на коленях. Как во времена Христа все радовались и рукоплескали, когда Он входил в Иерусалим. А через три дня народ сказал, обращаясь к Пилату «Не знаем Его. Мы знаем только римского кесаря. Распни Его». То же самое случилось и с царем. Он отрекается от престола, и люди радовались, когда расстреляли царя. Поэтому мне-

ние людей изменчиво. Мы должны это помнить.

Сегодня мы вспоминаем и чувствуем память новомучеников и исповедников российских. Они пострадали для того, чтобы Господь дал нам время для покаяния и исправления. Не дай Бог, чтобы и у нас была духовная слепота. Не надо думать, что это время будет еще долго и долго продолжаться. Но кто внимательно наблюдает, те прямо говорят: «Мы переживаем последние времена». Почему? Потому что исполняются пророчества старцев, пророчества, которые открыты нам Евангелистом Иоанном Богословом в Откровении. Все это совершается на наших глазах. За 30 лет до событий в Сирии Паисий Афонский предсказывал, что начнется III Мировая война, и она начнется именно на Ближнем Востоке, когда русские будут участвовать в этой войне. Сейчас, когда мы слушаем с вами новости, что Россия борется с терроризмом, бомбят террористов, - это, наверное, только начало. А будет еще и продолжение? Паисий Афонский говорит о том, что выступит в этих событиях и Китай. И он двинет 200-миллионную армию и захватит Иерусалим.

Будет разрушена мечеть Омара, и евреи, которые мечтают о построении третьего храма Соломона, его восстановят. Потому что противник Христа Антихрист не явится до тех пор, пока храм Соломона не будет построен. Эти события приближаются. И, может быть, мы будем свидетелями всего этого. Нужно иметь доброе духовное зрение, чтобы не быть равнодушными, чтобы не спать духовно, а именно готовиться к этим событиям. Поэтому дай Бог, чтобы по молитвам новомучеников и исповедников Российских мы бы укреплялись в вере, знали, на что шли новомученики. Они понимали, что, да, заслужили они по своим грехам, но через страдания они искупляли свою вину перед Богом. Они верили и надеялись, что эти страдания приведут их ко спасению. Они будут увенчаны венцами в Царствии Небесном. Поэтому не боялись они этих страданий и мучений. Дай Бог, чтобы и мы, видя пример этих святых угодников Божиих, подражали бы им, не боялись, что нас ожидает, не отступали от Господа, не отрекались от Него. Ведь в своей жизни мы часто отрекаемся и делами, и греховной жизнью. Дай Бог, чтобы вера

Окончание на 4-й стр.

Воскресная проповедь в день памяти новомучеников и исповедников Российских

Окончание. Начало на стр. 2,3

наша не ослабевала, а укреплялась, когда мы видим, что происходит вокруг нас. Господь в Евангелии говорит, что вы не бойтесь всего этого, вы не будете оставлены. И волос с головы вашей не упа-

дет без воли Божией. И когда вы увидите эти события, которые совершаются как знамения кончины века, вы распрямите колени, восстаньте и радуйтесь, ибо приближается ваше избавление. Поэтому новомучени-

ки с радостью шли на страдания, потому что они шли ко Христу. Так и мы будем помнить о том, что нам приготовлены всем обители у Отца нашего Небесного. К этим обителям Господь ведет каждого Своим путем. Дай Бог,

чтобы мы не сопротивлялись, а предавали себя всецело воле Божией – благой, совершенной. Которая, как говорит апостол Павел, ведет нас ко спасению. Аминь.

**Протоиерей
Василий ГРИШАНОВ.**

Определение Освященного Архиерейского Собора Русской Православной Церкви об общецерковном прославлении ряда местночтимых святых

Освященный Архиерейский Собор определяет благословить общецерковное почитание следующих местночтимых святых, включив их имена в месяцеслов Русской Православной Церкви:

- преподобного Александра Пересвета;
- преподобного Амфилохия Почаевского;
- преподобного Андрея Осляби;
- преподобного Аристоклия Московского;
- преподобного Варлаама Серпуховского;
- преподобной Вассы Псково-Печерской;
- святителя Геннадия, архиепископа Новгородского;
- преподобного Герасима Болдинского;
- святителя Геронтия, митрополита Московского и всея Руси;
- преподобной Досифеи, затворницы Киевской;
- страстотерпца праведного Евгения врача;

- преподобного Елисея Лавришевского;
- святителя Иоасафа, митрополита Московского и всея Руси;
- святителя Ионы, епископа Ханькоуского;
- преподобного Ионы Псково-Печерского;
- преподобного Корнилия Крыпецкого;
- преподобного Корнилия Переяславского;
- преподобноисповедника Кукши Одесского;
- преподобного Лаврентия Черниговского;
- преподобного Леонида Устьянедумского;
- преподобного Марка Псково-Печерского;
- преподобного Мартина Туровского;
- святителя Мины, епископа Полоцкого;
- священномученика Митрофана пресвитера и иже с ним мучеников многих;
- праведного Павла Таганрогского;
- святого благоверного князя Ростислава

- (в крещении Михаила) Смоленского;
- преподобного Симеона Псково-Печерского;
- святителя Симеона, первого епископа Тверского;
- преподобного Симона Сойгинского;
- святой праведной княгини Софии Слуцкой;
- преподобного Феофила Христа ради юродивого, Киевского;
- святителя Филарета (в схиме Феодосия), митрополита Киевского;
- святого благоверного князя Ярослава Мудрого.

3 февраля 2016 года на пятом пленарном заседании Освященного Архиерейского Собора в Храме Христа Спасителя был рассмотрен вопрос о прославлении в лике святых архиепископа Богучарского Серафима (Соболева). Члены Собора едино-

гласно проголосовали за канонизацию архиепископа Серафима, много лет почитаемого как в Болгарии, так и в России.

В жизни Церкви есть немало примеров того, как почитание святого, подвизавшегося или скончавшегося вдали от своего Отечества, приходило на его родину из тех мест, где он прославил Бога.

В свою очередь, и в Русской Православной Церкви некоторые подвижники были прославлены ввиду их особого почитания в тех местах, где им довелось потрудиться во славу Божию и где они оставили по себе добрую память.

**3 февраля 2016.
Документ принят на
Архиерейском
Соборе Русской
Православной Церкви
2-3 февраля 2016 года.**

Публикуется
в сокращении.

ЭРТИЛЬСКИЙ ХРАМ В ЧЕСТЬ ИВЕРСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ
Наш адрес: 397030, г.Эртиль, ул.Пушкинская, 30, тел. 8 (47345) 2-17-31.
Редактор - протоиерей Василий Гришанов. Тираж - 70 экземпляров.

Наш сайт - www.iversky-hram.ortox.ru

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО